

民生

暑运开启 广州南站预计到发旅客3892.6万人次

提醒:暑运期间客流量较大,切勿“掐点”乘车

新快报讯 记者许力夫 通讯员秦国威 高志军 张洁妍报道 2025年铁路暑期运输期为7月1日至8月31日,共计62天。广州南站预计到发旅客3892.6万人次,日均到发62.8万人次,同比增长2.44%。其中预计发送旅客1986.98万人次,日均发送32万人次,同比增长2.94%;预计到达旅客1905.6万人次,日均到达30.7万人次,同比增长1.93%。铁路部门温馨提醒:暑运期间客流量较大,请充分预留进站、安检、换乘时间,切勿“掐点”乘车。

计划加开高峰线列车18对

整个暑运期间,广州南站主要以学生流、旅游流、探亲流为主,商务流为辅。其中,学生及旅游流主要集中在北京、上海、广州、成都等大城市及风景区间流动,探亲流前期从内地中小城市往广州、东莞、深圳等大城市流动,后期则主要为返乡客流。旅客出行整体客流较为均衡,受学生客流影响,客流高峰主要集中于7月中上旬、8月中上旬及周末。

为满足旅客的出行需求,广州南站

精准实施“一日一图”,实时分析铁路12306候补购票大数据,采用列车重联、改用大编组或加开夜间高铁列车等方式进一步提升运能。目前计划加开高峰线列车18对,主要开往福州、衡阳、长沙、张家界、汕头、深圳、湛江等方向。

试点开展“轻装行”服务

为保障旅客暑运期间平安、有序、温馨出行,广州南站在暑运前期更新改造进出站检票闸机218台,进一步方便旅客快速刷证乘车;更新三层候车室爱心

座椅87张,新增5组景观休息座椅,让候乘环境更加温馨;在28站台加装手扶电梯1台,使旅客换乘更顺畅;试点开展“轻装行”服务,为旅客提供“门到站”“站到门”同城行李搬运服务,让旅客解放双手,说走就走;开通高铁宠物托运业务,实现人宠同出发、同到达。

暑运期间,广州南站将根据客流动态开启安检通道、售票窗口,并在各进站通道设置“爱心/急客通道”,为老幼病残孕等重点旅客和开车前15分钟内的旅客提供优先快速进站服务。

农讲所·星火主题邮局正式启用

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月1日,广州邮政与毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆(以下简称“农讲所纪念馆”)联合打造的“星火主题邮局”在农讲所纪念馆启用开业,“邮文化+红色IP”文旅融合的模式正式落地,为广州红色文旅再添新亮点。现场还特别邀请了著名农民运动领导人彭湃同志孙女彭伊娜,一同见证星火主题邮局的启用。

新快报记者在现场见到,星火主题邮局推出了一系列特色文创产

品及限定纪念戳,满足游客的多样化需求。同时,邮局内还设有邮局咖啡服务,为游客提供一个休闲放松的好去处。

广州邮政相关负责人表示,未来,星火主题邮局将继续拓展“邮旅”文化合作新领域,为广州红色旅游经济的发展注入新的活力。

广州71家巡游出租车公示: 标准不变,高峰上浮10%,平峰下浮10%

新快报讯 记者王彤报道 近日,广州市出租汽车协会陆续公示了2025年7月1日至2025年12月31日广州市巡游出租汽车浮动运价情况,涉及71家巡游出租车企业。据悉,广州巡游出租车企业已全部公示。

据公示,71家巡游出租车企业运价

浮动情况保持一致,即2025年7月1日至2025年12月31日运价浮动周期,各公司巡游出租车在高峰时段(07:00—09:00和17:00—19:00)基准运价上浮10%;平峰时段(12:00—14:00)基准运价下浮10%。此外,有部分巡游车企业的个别车辆不参与运价浮动,并在公示中列明车牌号码。

假设乘客A打车从花城广场出发到广州塔,路程大约5公里,中途等红绿灯慢行约135秒。按照浮动前运价标准,收费约19元;按照目前各巡游出租汽车企业公示的运价标准,高峰时段(7时—9时,17时—19时)收费约21元,平峰时段(12时—14时)收费约17元。

电单车非法改装专项整治 警方查处违规销售店铺28家

新快报讯 记者王敌报道 近期,广州交警开展电动自行车非法改装集中收网行动,刑拘10人、行政处罚50人,查处违规销售店铺28家。

自开展电动自行车非法改装专项整治行动以来,广州交警通过对涉电动自行车亡人事故、车管部门异常上牌数据进行溯源追查,查获一批无牌电动自行车及多家线上线下销售超标电动自行车的店铺,但仍有部分经营者及个人心存侥幸、“顶风作案”。为此,广州交警组织精干警力成立专案组,拓宽涉电动自行

车非法改装案件线索来源,精准锁定一批涉非法改装电动自行车的店铺和个人。

6月30日,广州交警联合市场监管部门开展集中打击收网行动。行动当天,广州交警会同市市场监管局组织180名警力、40名行政执法人员,分成60个小组在全市各区开展统一抓捕行动,成功抓捕目标对象60人,刑事拘留10人(查处生产、销售伪劣产品、不符合安全标准产品案件共6宗),行政处罚50人,查处违规销售店铺28家,查封

扣押一批不符合国标的电动自行车、改装工具,并收集保存销售台账和电脑等相关证据。

广州交警提醒,非法改装电动自行车不仅危害大,还属于违法行为,情节严重的,将被追究刑事责任。请广大市民珍爱生命,拒绝购买和使用非法改装、拼装不符合安全标准的电动自行车。接下来,广州交警会进一步加强与市场监管等部门的联动协作,保持严查严管高压态势,切实做到以案促治,提升全市电动自行车安全管理水

最高可赔付超50万元 广东省职工 互助保障计划优化升级

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员粤工宣报道 日前,记者从广东省总工会获悉,7月1日起,“广东省职工互助保障计划”迎来全面优化升级。新职工互助保障计划的保障计划种类更多,参保对象范围更大,保障范围也有所扩增,保障待遇提升,各项保障计划赔付金叠加最高可达到50.62万元。

记者了解到,调整后的各项保障计划进一步扩大了参保对象范围,适用于全省在职职工参保,不再设定外来务工人员保障计划,让广大职工享受公平的保障待遇。同时,扩大重点群体覆盖面,加大产业工人、新就业形态劳动者、农民工等群体的互助保障服务力度,努力将更多的重点群体职工纳入职工互助保障范围,实现应保尽保、应助尽助。

在保障计划种类方面,新职工互助保障计划围绕重疾、住院和意外等三种类型调整,由原“四项六种”调整为“五项六种”,分别是重大疾病、女职工安康、住院医疗(医保补充、自费补贴)、住院津贴、意外保障。

同时,保障范围调整,病种覆盖更多,住院报销范围更大。重疾保障计划保障病种从7种扩增至35种,即罕见重疾4种、普通重疾28种、轻症重疾3种。女性重疾保障计划保障病种从5种扩增至7种2类,即重度恶性肿瘤7种、轻度恶性肿瘤2类,基本覆盖女性所有特定器官的恶性肿瘤。住院类保障计划既可以报销医保范围内个人自负部分,又可以报销个人自费部分。住院津贴保障计划保障范围从“因病住院”调整为“因病、意外事故住院”。

在保障待遇方面,新职工互助保障计划的重疾保障计划最高赔付金额从5万元提高到7.8万元或19.5万元。新增的住院自费补贴保障计划按个人自费部分报50%,最高赔付0.8万元。新增的意外伤害保障计划最高赔付6.54万元。每个保障项目保费均不超100元/年,各项保障计划赔付金叠加最高可达到50.62万元,综合保障水平显著提升。

此外,调整后的保障期更为灵活,均统一设定为1年,不再设立三年期保障计划。参保比例门槛也有所降低。新职工互助保障信息系统将部署到省数字政府政务云平台并与医保数据对接共享,实现业务“全流程”“线上办”和互助金“免审即享”。